

家的聲音

2C 郭桐僮

清晨，鬧鐘如兒時母親喚我起床的聲音般喋喋不休，若我不醒來就絕不罷休。我不情願地從床上爬起，揉着眼伸着懶腰望向窗外，不禁讚嘆道：「今天的陽光真燦爛！」

洗漱後吃過早餐，剛寄出好幾篇散文到出版社，正打算看部喜劇電影來放鬆一下，怎料，才剛打開電腦，便有一封電郵熱情地跳出來迎接我。這個陽光明媚的清晨，像是突然下起了滂沱大雨，原本神清氣爽的我，胸口也忽然被堵上一塊大石——「您好，林一心小姐。我們誠意邀請您以『總有一種聲音直達心底』為題寫一篇文章，我們將會編入《XXX》散文集……」我把臉倒在鍵盤上，雙手不斷撓着後腦，心裏繚亂得像我頭上尚未梳整的「鳥窩」。我這個陷入瓶頸期的作家好不容易才勉強創作了幾篇文章交給編輯，不料現在又來一篇。上帝啊，別說休息，我想我可以安息了！算了，有功夫發牢騷，還不如趕緊思考如何尋得這「直達心底」的聲音。我腦袋一轉，想起下午約了念慈一起看吉他彈唱演唱會，也許能從中找到靈感。

遺憾的是，雖然吉他歌聲很美妙動聽，但還不足以撥動我的心弦。我一邊構思文章內容，一邊低頭踢着路上的小石子回家。一片落葉倏然飄到我的頭上，打斷了我的思緒。抬頭一望，陌生的面孔、不熟悉的道路紛紛映入眼簾，我像一隻無頭蒼蠅四處亂竄，跑東跑西，從黃昏折騰到漆黑的夜晚，才終於回到那熟悉、讓我心安的家。

我已無心探尋那聲音，只想靜下來好好吃飯，沐浴後睡覺休息。「原來洗米的水聲還挺悅耳的。」我嘆道。擺放盤子餐具時，杯盤碰撞發出「叮噹」的清脆聲，又稍稍照亮了我那黯淡無光且孤寂的心。吃飯時，腦海中莫名響起鬧鐘的聲音，我竟開始

覺得，平時喚醒想睡懶覺的我的惡魔鈴聲也很不錯，總能讓我憶起母親。我幡然醒悟，未放下筷子就離開飯桌，衝進房間，在電腦上輸入了一行字——世界上總有一種聲音能直達心底，那就是「家」的聲音。

家的聲音讓我感到無比安心，只要細聽，便能發現原來家裏充斥了觸動心弦的聲音：流水聲、關櫃子的聲音、塑料袋的沙沙聲、餐具與盤子碰撞的聲音……雖然我是一個人住，但是卻因為有這些聲音的陪伴而感到溫暖。我不禁感慨：在累了、倦了的時候，別忘了停下來，仔細感受一下那些「遠在天邊，近在眼前」，因忙碌而忽略了的美好。